
KVADRATICKÉ ROVNICE, NEROVNICE A VIETOVE VZŤHY 
 

① Riešte neúplné kvadratické rovnice: 

0106 2  xx      0546 2 x  

074 2  xx      0121 2  x  

0410 2  xx      0752 x  

064 2  xx      0416 2 x  

 

② Úpravou na štvorec vyriešte kvadratické rovnice: 
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③ Riešte rovnice: 

0132 2  xx     0466 2  xx  

0252 2  xx     01044 2  xx  

0145 2  xx     0445 2  xx  

0483 2  xx     011025 2  xx  

0294 2  xx     0144 2  xx  

 

④ Riešte v Z rovnice:  

a) x
2
 – 7x – 30 = 0   b) x

2
 + 5x – 2346 = 0   c) x

2
 – 4x + 1 = 0 

d) 3x
2
 + x – 2 = 0   e) 3x

2
 + 23x – 70 = 0   f) 5x

2
 – 18x + 6 = 0 

 
⑤ Bez počítanie koreňov (na základe vlastnosti diskrimimantu) zistite, koľko riešení má daná kvadratická 

rovnica: 

0982 2  xx     024246 2  xx  

013 2  xx     0632 2  xx  

04235 2  xx     09124 2  xx  
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⑥ Riešte rovnice: 
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⑦ Riešte rovnice s neznámou v menovateli: 
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⑧ Upravte na súčin kvadratický trojčlen: 
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⑨ Zjednoušte dané výrazy a určte ich definičné obory (kvadratické trojčleny rozložte na súčin) 
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⑩ Určte spamäti druhý koreň kvadratickej rovnice, ak prvý poznáte. Niektoré rovnice majú 

utajený koeficient: 

x
2
 + 4x  2 = 0,   x1 = 2 

3x
2
 + 11x  11 = 0,  x1 = 1 

x
2
 + *x + 14 = 0,   x1 = 7 

x
2
 + 6x + * = 0,  x1 = 2 

5x
2
  *x  21 = 0,   x1 = 6 

x
2
 + 3x + * = 0,   x1 = 21 

 

⑪ Nájdite kvadratickú rovnicu, ktorá má korene r, s, ak: 

a)  r = 4, s = 7 

b)  r = 3 + 5 ,  s = 3  5  

c)  r = 6, s = 6  

d)  r = 2, s = 5 a lineárny koeficient sa rovná 10 

e)  r = 0,5 s = 8 a kvadratický koeficient sa rovná 4 

 

⑫ a) Rovnica x2 + bx – 35 = 0 má jeden koreň 7. Nájdite druhý koreň a koeficient b. 

b) Rovnica x2 - 13x + c = 0 má jeden koreň 12,5. Nájdite druhý koreň a absolútny člen c. 

c) Rovnica 5x2 + bx + 24 = 0 má jeden koreň 8. Nájdite druhý koreň a koeficient b. 

d) Rovnica 10x2 - 33x + c = 0 má jeden koreň 5,3. Nájdite druhý koreň a absolútny člen c. 

 

⑬ a) Zostavte kvadratickú rovnicu, ktorej korene sú opačné čísla ku koreňom rovnice x2 - 15x + 11 = 0. 

b) Zostavte kvadratickú rovnicu, ktorej korene sú prevrátené čísla ku koreňom rovnice 2x2 + x - 1 = 0. 

c) Zostavte kvadratickú rovnicu, ktorá má korene o 3 väčšie ako sú korene rovnice x2 - 6x + 8 = 0. 

 

⑭ Bez toho, aby ste dané kvadratické rovnice riešili, určte znamienka ich koreňov 

a) x
2
  7x  30 = 0    b) x

2
 + 5x  2346 = 0 

c) 3x
2
 + 23x  70 = 0   d) 5x

2
  18x + 6 = 0 

e) 12x
2
  20x  25 = 0  

 

⑮ Riešte nerovnicu: 

a) x
2
  2x + 8 > 0   b) x

2
  6x + 7 < 0   c) x

2
  x  12 < 0   

d) x
2
  x  12 < 0   e) x

2
  8x + 12  0   f) 2x

2
  3x + 1 = 0 

g) 4x
2
  12x 


